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Csak egy centet
Amerikába szakadt véreink átérzik az 

óhaza mai sanyarú helyzetét s ezért, ameny- 
nyire erejükből telik, támogatására sietnek. 
Többször tanujelét adták már ennek a tá­
mogatásnak a múltban s biztosan állíthat­
juk. hogy találkozunk vele a jövőben is. 
Most olyan gyönyörű eszme fogam zott meg 
vgv amerikai magyar plébános agyában, 
amely minden dicséretet megérdemel. A szó- 
banforgó plébános Szabó Miklós, akinek 
Homesteadon van kicsiny, de izzó lelkese­
déséi hitközsége s aki saját hatáskörében a 
megkapó gonolatot már valóra is váltotta. 
A derék lelkész két perselyt tett ki a temp­
lom ajtajára. A perselyek fetett ez a felírás 
:ilí: Csak egy centet ... A plébános azután 
a következőket mondotta:

Ha azt akarjuk, hogy Nagymagyaror- 
-.zág újra feltámadjon és a magyar nemzeté 
legyen az az ország, amelyet Árpád ezer 
évvel ezelőtt vérrel szerzett, úgy a nagy 
munkában mindnyájunknak részt kell 
venni. Segítenünk kell Csonkamagyarurszá- 
got, hogy Nagymagyarország legyen belőle. 
Ennek a nagy gondolatnak az érdekében 
mindnyájunknak közre kell működnünk és 
pedig tehetségünk szerint. Dolgozni, fá­
radni és minden lehetőt, el keli követni 
mindnyájunknak. Egyről azonban nem 
szabad megfeledkeznünk sohasem és ez az, 
kogy a nagy munka végrehajtásához pénzre 
van szükség. A lelkesedést támogatnunk 
ferll anyagiakkal is és ezt a célt szolgálja a 
két persely a templom bejáratának ajtaján. 
Fia valakinek a tekintete megakad rajta, 
soha ne mulassza el a zsebébe nyúlni és leg­
alább egy centet helyezni a perselybe. A 
mentekből dollárok nőnek és mi nyugodt 
lelkiismerettel gondolhatunk majd arra, 
hogy Nagymagyarország visszaszerzése ér­
dekében szerény tehetségünkkel és erőnk­
kel mi is résztvetíünk . . .

A két persely azóta szépen telik, mert 
magyar ember nem tudja azt megállni, 
hogy erre a célra ne adjon — egy centet. 
Persze a cent kevés benne, de ez csak azt 
mutatja, hogy7 a lelkesedés az édes hazáért 
mindennél nagy7óbb.

A mozgalom azóta az egész Egyesült Ál­
lamok magyarsága körében mindjobban 
ter jed s a centek szépen dollárokká nőnek, 
hogy segítségére legyenek a nyomorgó 
Csonkamagyarországnak. Példát vehetne a 
csonka haza lakossága elszakadt véreiről. 
Sokan szeretik ma azt emlegetni, hogy az a 
haza, amelyik kenyeret ad. Amerikába sza­
kadt véreink ellentmondanak ennek a rossz­
akaratú, tartalmatlan állításnak. Nemhogy 
kenyeret adna nekik a magyar haza, ha­
nem kér s mégis szeretik, mégis ragaszkod­
nak hozzá, mégis azt tartják igazi hazájuk­
nak. Lehetnek közöttük politikai eltérések, 
Dhet az egyik nagyon gazdag, a másik kol- 
dusszégénv, a magyar haza szüreteiében 
mégis összetalálkoznak.

Vegyünk róluk példát. Még marakodha­
tunk, veszekedhetünk is kedvünkre, de ami­
kor magyarságunk, a hazánk kerül szóba, 
akkor legyünk kínai fal, legyünk egységes 
front, amelyen földi hatalommal rést nem 
lehet ütni, amely mindent háttérbe szorít, 
hogy a haza boldoguljon.

Felhívás a nyugatmagyarországi felkelőkhöz
A velencei találkozás eredményei —• A népszavazásig Sopronban maradnak a 
magyar rendfentartő csapatok és az Ostenburg zászlóalj — Először a városban

lesz szavazás, azután a környéken

Bethlen István gróf miniszterelnök ma j tünk, az állami vagyonnal összefüggő finan- 
délben a miniszterelnökségen a sajtó kép­
viselőivel ismertette a velencei találkozás 
alkalmából elért eredményeket.

A kongresszus eredményét a következő öt 
pontban foglalták össze:

1. Az első pont vonatkozik Sopronnak és 
környékének hovatartozására. Sopron és 
környéke, ha a népszavazás tényleg így 
dönt, azonnal visszakerül Magyarországhoz.
Sopronon és Brennbergen kívül, melynek 
bányái ellátják a város szénszükségletét, a 
következő községekben lesz népszavazás:

Fertőrákos, Ágfalva, Sopron-Bán falva,
Harka, Koppháza, Balf, Bozd és Nagycenk.
Ez a terület nagyjából nyugatra fekszik a 
Fertőtől. Ezen a területen nyolc nappal az­
után, hogy a soproni szövetségközi tábor­
noki bizottság kijelentette, hogy az egész 
nyugatmagyarországi terület immár végle­
gesen pacifikálva van, megtartják a népsza­
vazást, addig is és a népszavazás ideje alatt 
is a tábornoki bizottságé marad Sopronban 
és környékén a főhatalom. Megmaradnak az 
ő fenhatóságak alatt a mai rendfenntartó 
csapatok, az Östenburg zászlóalj és esetleg 
olasz csapatokat is vezényelnek oda a nép­
szavazás idejére. Ez az osztrákok követelése 
volt, melyhez az olasz külügyminiszter elvi­
leg hozzá is járult. Kikötés történt, hogy a 
népszavazást a legegyszerűbb módozatok 
mellett hajtják végre először a városban, az­
után a környéken; még pedig oly módon, 
hogy a városi szavazás eredménye még a 
környékbeli szavazás előtt ismertetve tesz 
a falvak lakosságával. A magyar kormány 
Sopron és környéke kérdésének ilyen ren­
dezésével szemben kilátásba helyezte, hogy 
miután ez a terület Magyarországhoz \ issza 
lesz csatolva, a régi osztrák határig terje­
dően bizonyos közlekedési előnyöket fog 
nyújtani a déli és az északi terület között.

A népszavazás után jön a határ- 
kiigazitás

2. A területi kérdéshez tartozik továbbá a 
határkiigazitás kérdése is. Mi elejétől fogva 
tisztában voltunk azzal, hogy messzebb­
menő, illetően Sopronon és környékén túl­
terjedő hat ár kiigazítás csakis annak a~ el­
járásnak az értelmében érvényesülhet, ame­
lyet a trianoni békeszerződés kísérő levele 
tett reánk nézve lehetőve. Ezért a kisérő le­
vélnek megfelelően / talár kiigazító bizottsá­
gok működnek valamennyi határunkon. A 
nyugatmagyarországi határ mentén is mű­
ködik ilyen külön antant bizottság, de ez 
munkáját eddig nem kezdte meg azon ^ok­
ból, mert a szomszédos államok a kísérő le­
vél tartalmát magukra nézve sehogysem 
akarták elismerni kötelezőnek. A velencei 
konferencián Ausztria most már kötelezte 
magát, hogy ennek a határ megállapító bi­
zottságnak a határozatait, amelyeket ez a 
kísérőlevél alapján hoz, véglegesnek is­
meri el.

Ausztria pénzügyi követelései
3. A harmadik kérdés, amellyel foglalkoz-

ciális követelések kérdése. Két héttel azután, 
hogy a soproni szövetségközi tábornoki bi­
zottság megállapította, hogy a pacifikálást 
végrehajtják, tárgyalások indulnak köztünk 
és az osztrák kormány között. Ha ezek a 
tárgyalások két héten belül nem jómnak 
eredménnyel, akkor vegyes döntő bizottság 
fog végérvényesen dönteni a követelések fe­
lett, amelyek összeállítását a békeszerződés 
ide vonatkozó paragrafusai szabályozzák. 

A tárgyalás rendjén, ha az átadott állami 
vagyonuknak megfelelő összeget követelik. 
Ausztria felszámíthatja a késedelmes át 
adásból esetleg elmaradt hasznát, vagy be- 
állott kárát. Ausztria különösen követelte 
azt, hogy az összes kiírókat megtérítsük. 
amelyeket a bandaharcok okoztak, valamint 
azt a kárt, amely azáltal állott elő. az ő fel­
fogásuk szerint, hogy Sopront és környéket 
elveszthetik, amely ennek a területnek köz« 
pontja volt és igy a ny ugatni agyarországi te­
rület száméira uj fővárost kell kreálniok. 
Ausztria ezen iránya követelését a velencei 
kongresszus elutasította,

Általános amnesztia a felkelőknek
4. A negyedik pont az általános amnesz­

tiára vonatkozik. Ausztria kötelezi magái 
arra, hogy kivéve a közönséges bűncselek­
ményekkel vámoltakat, a politikai szempont­
ból letartóztatott egyéneknek teljes amnesz­
tiát ad és senkit nem fognak üldözni az át­
adás ideje alatt tausitott magatartása miatt.

A tisztvlseiőkérdés megoldása
5. Az ötödik pont a tisztviselőkérdés. 

Ausztria a tömeges elbocsájtóistól tartózkod­
ni fog. Magyar részről nincs kifogásunk am 
ellen, hogy ha Ausztria egyik vagy másik 
tisztviselőt, akit alkalmatlannak tart, elbo- 
csájtson, azonban ezt csak egyénileg teheti 
meg és egyénileg vizsgál meg minden ügyet. 
Természetesen a tisztviselőkkel szemben is 
tartózkodni fog a politikai üldözésektől ed­
digi magatartásuk miatt. Hogyha egyik vagy 
másik tisztviselőt mégis elbocsájtanak, úgy 
annak a tisztviselőnek teljes nyugdíját ga­
rantálják. A nyugdijkérdést azonban még 
részletesen tárgyalni kell, mert itt is bizo­
nyos vagyonjogi kérdések merültek fel.

Nem .szabad támogatni a felkelőket
Nagyjából ezek a főbb pontok, amelyek­

kel a velencei értekezleten foglalkoztunk. 
Természetes, hogy ezzel a megegyezéssel 
szemben mi bizonyos garanciát vállaltunk 
arra vonatkozóan, hogy Ausztriáinak a nép­
szavazás után és a határkiigazitás rendjén 
visszamaradt területrészt bandamentesen 
fogjuk átadni. E célból a magyar kormány 
proklainációt fog kibocsájtani, amelyet köz­
hírré tesznek úgy bent az országban, mint a 
nyugatmagyarországi területen és ebbe a 
proklamációba nagyjában belefoglaljuk a 
velencei egyezmény pontjait és a prokfamá- 
ció felszólítja az egész lakosságot, hogy ezt 
az egyezményt respektálja, a felkelők tegyék 
le fegyvereiket és térjenek haza. Felhívást
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bocsájt ki a magyar kormány a felkelőkhöz. 
még pedig a felkelők különböző kategóriá­
jához, hogy akik tisztviselők vagy tisztek, 
fiz napon belül tegyék le a fegyvert és tér­
iének haza. mert ellenkező esetben velük 
szemben a büntető törvénykönyv szerint 
fognak eljárást indítani. Ugyancsak felszó­
lítjuk a főiskolai hallgatókat, hogy tíz na­
pon beiül jelentkezzenek, mert ellenkező 
esetben szémeszterüket vesztik el. Felszó­
lítja továbbá az egész magyar lakosságot, 
hogy pénzzé! vagy más anyagiakkal ne tá­
mogassa a felkelőket, mert ellenkező esetben 
szintén a büntetőtörvény könyv alapján eljá­
rás indul ellenük.

.4 magyar kormány mindenkor karöltve 
kivár, eljárni és fog eljárni a soproni szö- 
netségközi tábornoki bizottsággal, amely c 
kérdésben utasítást kap a magyar kormány­
nyal való együttműködésre.

i űri lapra
Balázs Árpád november első felében 

nótaestét rendez

A zilahi árvaszék egyik szürke dolgozó- 
szobájában élt sok-sok ideig, talán busz 
évig. Álraatag szemű, zenés lelkű, a magyar 
szó szivárványom nóta költője: Balázs Árpád.

Nincs megegyezés a villanyár felemelésében
Az alispán azonosítja magát a tisztviselő

ellenőrző bizottságról és

(Saját tudósitónktól.) Nagy port vert fel f 
a városban a Tisztviselők Kamarájának a j 
villanyárak felemelésével kapcsolatos állás- 
foglalása, amelyben kimondtották, hogy 
tiltakoznak az árak felemelése ellen és ha 
békés megegyezést létesíteni nem lehet, az 
uj árak fizetését megtagadják, mert az ár­
emelés törvénytelen. Munkatársunk felke 
resté ma Czanyá Lászlót, a villanytelep igaz­
gatóját, aki a tisztviselők állásfoglalására a 
következőket mondotta:

— Nem nyilaik ózhatom a dolog érdemi 
részére vonatkozóan, nem akarok az igaz- j 
gatóságunk határozatával szembehelyez­
kedni.

— A tisztviselők ellenőrző bizottsággal fe­
nyegetőznek. Én a magam részéről nem le­
ak az eMeoőrző i izoltságtól, csak annyit 
egyzek meg, hogy ilyen b,: ettságoí a mi-y 

nisztcrium csak a város vagy a vállalat kí­
vánságára küld ki, azt magánosok nem kér- I 
hetik. A bizottság összes költségeit annak j 
kell viselni, aki kirendelését kéri. Ezek a ! 
költségek legutóbb egy alföldi városban há- I

kamara álláspontjával — Nyilatkozat az 
más város villanyárairól
rom százezer koronára rúgtak.
_ Azt mondják a tisztviselők, hogy ná

lünk legdrágább a villany az egész ország­
ban. Ez nem áll. Kezemben levő iratok sze­
rint Nagyatádon kilenc koronára akarják 
felemelni a villany árát. Más városokban 
már 1921. január elsején drágább volt a vil­
lany, mint nálunk az uj árak, igy például 
Tapolca 3.20, Szabadszállás 4, Kiskőrös 3.80, 
Püspökladány 4.—, Szarvas 3.50, Cegléd 
3.50. Szentes 3.40, Jászberény 3.20. Kiskun­
halas 3.50 koronáért bocsájt áramot a kö­
zönség rendelkezésére.

— Mindenesetre igyekszem ciz arany kö­
zéputat megtalálni és ezt a kérdést békésen 
elintézni.

Tall ián Andor alispán a törvényhatóság 
állásfoglalásáról ezeket mondotta:

— Természetes, hogy azonosítom maga­
mat a Tisztviselő Kamara álláspontjával, 
azonban a részletekre vonatkozóan egyen 
lőre nem nyíl at koz hatom, kis ideig a vára­
kozás álláspontjára helyezkedem.

Megnyitották a kaposvári népfőiskolát
Magyarországon a legnagyobb mulasztások az általános műveltség tarén történ­

tek — Az Iparnak nálunk Is el kell foglalni az őt megillető helyet

Utca hosszat, kávéházról-kávéházra, csa­
ládi otthonok puha, meleg fészkén, nótában, 
hegedűben, Sógorában, óh hányszor csen­
dült fel:

..Gyere vei on akaclombos falumba", vagy 
..Valakinek muzsikálnak“, avagy ki ne dú­
dolta volna: „Rácsos kapu, rácsos ablak“ 
és most, az ország megrázó, kényszer napjai 
alatt elhangzik ajkról-ajkra:

..Édes anyám sírját, nefelejtsét.
Durván letarolta a gálád ellenség

A magyar lelkek tükrét adják e nóták, 
melyeknek szerzője: Balázs Árpád. mos­
tani államrendőrségi tanácsos.

A derék, a fajtiszta magyarság lelkes, ér­
tékes, legnagyobb nótaköltője megtiszteli 
Kaposvárt azzal, hogy a budapesti nagysi­
kerű hangversenye után elsőnek ide jön. 
Sok-sok uj magyar nótát hoz magával s ál­
iához emelve sok sikert látott hegedűjét, 
közvetlenül tanít bennünket a magyar nóta- 
kincs legújabb gyöngyszemeire.

A nótakirály november hó első felében 
érkezik Kaposvárra, hogy alkalmat adjon 
mindenkinek gyönyörködni a magyar dal­
költészet újabb remekeiben. Vele deszkára 
lép még pár magyar művész és iró is.

Kaposvár nagy magyar közönsége bizo­
nyára illő érdeklődéssel fog tekinteni Ba­
lázs Árpád estéje elé.

Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 
6900, Magyar Hitel 1810, Osztrák Hitel 060, 
Angol-Magyar Bank 750, Salgó 6375, Rima 
2580, Gizella 2200, Beocsini 6100, Urikányi 
6325, Adria 7500, Ganz 31.800, Lipták 578, 
Állam vasút 3100, Déli vasút 1360. — Valu­
tazárlat: Napoleon dor 2300, angol font 
2670, dollár 695, francia frank 5000, márka 
440, lira 2700, svájci frank 13.100, lei 530, 
szokol 730, dinár 940, lengyel márka 18, 
osztrák korona 27^2- Esti magánforgalom­
ban: Dollár 730 -705, márka 434, lei 520, 
szokol 722, dinár 910—960.

Terménytőzsde: Búza 1760, rozs 1360, 
• iák. árpa 1575. sörárpa 1700, köles 1600, 

zab 1425, korpa 860, tengeri 1800, repce 
2600.

Bécsben zárlatkor a magyar korona 
3*80, budapesti kifizetés 3.75.

Berlinben zárlatkor a magyar korona 
«3.47.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
—.77^2, osztrák korona —.21 volt.

Vasárnap délelőtt 11 órakor folyt le a 
népfőiskola megnyitásának ünnepélye a vár­
megye székházának nagytermében. Az ün­
nepi es aktusnál képviselve volt a város köz­
hatóságainak legnagyobb része, a nemzeti 
hadsereg Kaposváron állomásozó alakula­
tai is delegálták küldötteiket, azonkívül a 
város közéletének ipari és kereskedői vilá­
gának számos előkelősége töltötte meg a ter­
met.

A Himnusz eléneklése után -a vármegye 
alispánja, Tallián Andor tartott megnyitó 
beszédet. Rámutatott arra, hogy az alsóbb 
néprétegek műveltségének hiány aegyik fő­
oka a forradalmi bomlásnak és az azzal járó 
óriási megrázkódtatásnak, amelyek egy nem­
zetet a tönk szélére juttattak.

— Az alap nem volt elég erős, melyen ál­
lami életünk felépült, — mondotta. — A 
hézagokat ki kell tölteni. Nálunk a legna­
gyobb mulasztások az általános műveltség 
terén történtek. Vannak osztályok, amelyek 
nem tudják megszerezni maguknak az álta­
lános műveltséget. A Szabadoktatási Bizott­
ság belátta, hogy nem elég üres jelszavak 
hangoztatása, cselekedni kell. Ennek köszön­
hetjük, hogy odajutottunk a kormány és a 
nagyközönség megértő támogatásával, hogy 
a mai napon megnyithatjuk az ipari és me­
zőgazdasági népfőiskolát.

— Ezek, a hazánkban most létesülő 
népfőiskolák lesznek hivatva uj életre kelte­
ni sorsüldözött országunkat. Fel kell ven­
nünk a külfölddel a versenyt, mert ez a leg­
főbb létföltétele a magyarságnak,

Befejezésül a népfőiskola tanári kara, a 
hallgatóság és jelenlévők előtt, mint a kor­
mány képviselője a népfőiskolát megnyitott- 
nak nyilvánította.

Utána Tóby József emelkedett szólásra, 
ismertette a népfőiskola intézményének a 
történetét.

Nemrégiben uj művelődési eszme ve- 
tődött fel az emberiség történetében, ez a 
népfőiskola. Nem nyugat iskolája, amelyet 
szeretnek sokan mindenek fölé helyezni. 
Északról jött, ezért hívják, ellentétben a nyu­
gatival, észak kultúrájának. Dániából indult 
világhódító útjára és Svéd-, Norvég- és 
Finnországon át eljutott hozzánk. Sokkal 
intenzivebb, mint Nyugat felületes kultú­
rája. Az északi népeknél általában minden 
gondolat mélyebbre ereszti gyökereit az ala­
posság termőtalajába. Kultúrájuk nemcsak 
a szellemi tudás terén vall erre, hanem test­

nevelési metódusaik is ezt bizonyítják. l!1 
ielemlithető a svédtoma-rendszer, ugyszin 
tén az a körülmény, hogy az északi népek 
Európában az első. az egész világon a má­
sodik helyet vívták ki maguknak a testi ké­
pességek nemzetközi világmérkőzésein.

— Mindenki azon gondolkozik, hogyan 
lehetne a gazdasági válságot megszüntetni, 
mi módon lehetne a termelés terén több 
produkciót kimutatni. Itt van a népfőiskola. 
Ennek eleven erejétől reméljük megszaba­
dulásunkat. Schleswig-Holstein eleste után 
Dánia is ezáltal szabadult meg, lett gazda­
gabbá. Grundtvig Miklós dán tudós nagystílű 
gondolata alapította az első ilyen iskolát, 
amely felvirágoztatója lett hazájának.
— Az északi államok utján hamarosan tér 

jedf az eszme. Most már Németország és 
Jugoszlávia is átvette, alapítja egymásután 
s fejleszti ez intézményt.

— A gondolatot forradalom szülte, amely 
szakított a régi tradíciókkal és igy a köz- 
művelődés terén is meghozta a maga üdvös 
reformjait. Rájöttek ugyanis aira, hogy a 
regi iskolák elméleti, könyviadósokat ne­
veitek. A klasszikus műveltség kiváló mun 
kaerőket vont el a fizika» munkások nagy 
táborától, aniinor mindenki /<». gi>. tette a 
testi munkát, és hódolva a klasszikusok tér- 
hóditó kultuszának, inkább az értelmiségi 
pályákra lépett. így természetesen a fizikai 
munkások szellemi vezető nélkül maradtak. 
Ennek következménye, hogy az ipar nálunk 
nem tudott soha feljebb emelkedni, hanem 
minden időkben mélyen alul maradt, mint 
a pályák legutolsója.

A népfőiskola művelődésének alapja a 
keresztény világnézet. Annak oktatásait 
nemcsak férfi, hanem nő is igénybe veheti 
Cé ja nem a klasszikus, nem a nyugati mű­
veltséget terjeszteni. A könyvet elveti, az 
élőszó meggyőző erejét használja tanesz­
közül

Beszéde végén szólott még arról is, bog)' 
a finnek szabadságuk évfordulójának ünnep­
lésénél rendkívüli lekötelező ovációkban ré­
szesítették az ott megjelenő öt magyar ta­
nárt. Amikor az ország minden részéből ösi- 
szesereglett 15.000 finn népfőiskolái hallgató 
ajkon megcsendült a magyar Himnusz, a 
finn és észt zászlók után felszökkent az ár- 
bócra a magyar trikolór, kiküldötteink 
könnyekre fakadtak. Felejthetetlen volt, 
mikor az egyik finn szónok Kossuth nótá­
jának ilyetén módosításával végezte beszé-
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dét a csendesen szitáló esőben:
Esik eső karikára,
A magyarok kalapjára.
Valahány csepp esik rája,
Annyi áldás szálljon a szeretett magyar

testvérekre.
Tartalmas előadását szerencsekivánatok- 

kal és a finn testvérek éltetésével fejezte be.
Tóby beszédét Tallián Andor alispán kö­

szönte meg. Majd a jelenlevő iparosokhoz, 
kereskedőkhöz, kisgazdákhoz és a katona- 
sághnz szólt, kérte a jövflSen is támogatá­
sukat és megköszönte szives részvételüket. 
Aztán a tanulókhoz beszélt, hogy véssék jói 
emlékezetükbe a mai jelentős napot, ne té­
vesszék soha szem elől a nemes célt és, mint 
a népfőiskola első úttörő apostolai, dolgoz­
zanak er n ved ellen kitartással a jövő Magyar- 
országért.

Az ünnepély fél egy órakor a Szózat el­
ének lésével véget ért.

A jószívű és telt tárcáju k ereskedő — 
A beteg asszony férje udvariasan elkö­
szönt jóltevőjétőb miután kirabolta és 

összekötözte

(Saját tudósítónktól.) Lovat akart vásá­
rolni Kovács János veszprémi kereskedő. 
Befogott kocsijába, magához vette a tömölt 
iarcát és elindult égy közeli faluba, ahol 
már jóelőre kiszemelt néhány pompás csi­
kót. Közel járt még Veszprémhez, amikor 
egv erdő mellett kellett elhaladni, ahonnan 
egy kétségbeesett ember ugrott ki és szaladt 
kocsija felé.

Kovács megálliloíta a lovait, az idegen 
ember elmondta, hogy feleségével jött az er­
dőn keresztül, az asszony rosszul lett és ösz- 
szeesett, most nem tud vele mit csinálni, 
nem tudja elszállítani.

Leszállt Kovács a kocsiról, megsajnálta a 
hajba jutott szegény embert, bement vele az 
erdőbe. Útközben még megígérte, hogy nem 
megy addig a lovakért, amíg a beteg asz- 
szonyt el nem száll it ja. Az ismeretlent ez az 
áldozatkészség nem hatotta meg, ahogy be­
értek a sűrűbe, ráugrott Kovácsraf földre 
dobta, elkezdte fojtogatni, összekötözte és 
(Ívelte tárcáját. Azután udvariasan elkö­
szönt a földön fekvő Kovácstól, megköszön - 
te, hogy felesége elszállítása körül olyan szi­
ves volt segédkezni és otthagyta az erdőben.

Az országúton állt Kovács kocsija. Az ide­
gen felült rá és elhajtatott. Kovács öt óra 
hosszai feküdt összekötözve, öt óra múltán 
emberek jöttek, akik kiszabadították kelle­
metlen helyzetéből.

Megindult a nyomozás, amely eredmény­
űvel is járt. Megállapítást nyert, hogy a tá­
madó Rakó Vince földmi vés volt, akit el­
fogtak és aki tettét beismerte. Megtudta, 
hogy Kovács sok pénzzel vásárba megy, ki 
akarta használni a helyzetet.

— kp —

Olaszország Magyarország 
mellé állt

Budapest, okt. 17. A velencei egyezmény 
híre máris nagy eltolódásokat idézett elő a 
világsajtóban Magyarország javára. A ve­
lencei tárgyalások során Olaszország bebi­
zonyította Európa népe előtt, hogy a béke 
fenntartása a középeurópai országok javára 
a kisantant cselekedeteivel szemben is kész 
sikraszállcmi.

Legutolsó jelentések
Folyó hó 20-án, csütörtökön veszi át 

Lengyelország és Németország a nekik meg­
ítélt felsősziléziai területeket. — Bethlen 
István gróf miniszterelnök .ma megállapo­
dott az egységes pártra vonatkozóan gróf 
Anclrássy uylilával.

NAPI HÍREK
1848* október 24.

Ma 73 éve annak, hogy az oláhok Zalai - 
nán október 24-ről 25-re virradó éjjen a 
^gyalázatosabb módon 640 fegyvertelen 
magyart mészároltak le. Nem harcban, 
nem. Orozva, gyáván, ahogy azt az oláh lo­
vagiasság, az oláh emberszeretet előírja s 
most is tanítja. 1848. október 24-én több 
ezer felvegyvérzett oláh paraszt — akiknek 
az átkozott keit ejti sas adott fegyvert a ke­
zükbe — megtámadta a védtelen község la­
kosságát. Azok eleinte védekeztek, sőt ka­
szákkal, kapákkal messze elzavarták a köz­
ség határából a halálra ijedt gyáva hordát. 
A megrémült nme ok tárgyalási indítványoz­
tak s mindenkinek, aki fegyverét leteszi, 
bántál lanságot Ígértek. Az egyezség létre­
jött. S ez volt a veszte a szegény szerencsét­
len zalatnaiaknak, mert az oláhok összete­
relték őket s egylől-egyig lemészárolták, 
nem kiméivé aggokat, fiatalokat, nőket, 
csecsszopó gyermekeket. Patakokban Öm­
lőit a vér. Az áldozatok szivszaggató kiál­
lása. mini egy rettenetes vád belesik oltott az 
éjszakába, mely megremegtette talán még a 
vadállatokat is. Mire meg virradt, 640 ma­
gyar feküdt holtan, te me let len ül. A történet­
írók hivatalos adatai szerint oláh nők is 
résztvettek a borzalmas mészárlásban: ka­
pával verték agyon a védtelen magyar asz- 
szonyokat. Csak egy-két példája a kínzások 
legkülönbözőbb módjainak: az anyák keb-

'i V AÍleit lemetszették s kény szeritették okcl 
hogy gyermekeiket csurgó vérükkel szop­
tassák. A gyermekeket élve dobták a lán-

majd in­gókba. A férfiakat igába fogták, 
résszel vágták le végtagjaikat. A történelem 
egyik legborzalmasabb képe az a ,,diadal­
menet“, amelyet azzal emeltek, hogy a ma­
gyarok levágott fejét póznára tűzve, felesé­
geikkel hordáiták körül.

Mindezeket a történelem hivatalosan iga­
zolja.

Ezek után nem tudom megérteni azt,
hegy miért ment ez az esemény feledésbe, 
amikor a magyarságukért kiirtott magya­
rok épp oly vértanúi a magyar gondolat­
nak, mint a magyar történelem bármelyik 
más mártírja. Érthetetlen, hogy milyen 
motívumok nyomták eí bennünk az emlé­
kezést, mikor az ősök iránti tisztelet — még 
ha azok nem is ontották vérüket faji Ságo­
kért — ösztön szerű érzése még a legprimití­
vebb néptörzsnek is. Azt sem tudom megér­
teni, hogy az iskolákban ‘mért nem emlé­
keznek meg e szerencsétlen mártírok gyá­
szos emlékéről, hiszen az a sok kiömlött 
vér megérdemli, hogy az utókor legalább 
ezen a napon kegyelettel gondoljon rá.

ístvánffy Gusztáv.

— Beszámoló népgyülések. A kisgazda- 
és földmivespárt somogymegyei vezetősége 
értesítése szerint Javós Antal október 23-án 
délelőtt iiz órakor ígalban, Tankovits Já­
nos november 6-án délelőtt liz órakor Ka- 
posmérőn, Cs. Kovács István november 13- 
án délelőtt tíz órakor Csurgón, Pákozdy 
András november 20-án délelőtt liz órakor 
Tahon, Barla-Szabó József november 27-én 
délelőtt tiz órakor Szigetváron, nagyatádi 
Jszobó István december 4-én délelőtt tiz óra­
kor Nagyatádon. Gaál Gaszton december 
11-én délelőtt tiz órakor Lengyeltótiban kép­
viselői beszámoló népgy ülést tartanak. Ok­
tóber 25-én délelőtt 11 órakor Kaposváron 
jó idő esetén a Teleki-téren, rossz idő esetén 
a Turul nagytermében megyei párt nagy gyű - 
lést tart, amelynek Laigya állásfoglalás a 
jelenlegi politikai helyzettel szemben és a 
párt jövőbeli magatartása tárgyában. Min­
den egyes beszámolAi az összes megyei 
kisgazdapárti képviselők megjelennek. A 
soilíogvmegyei vezetőség ezúton is minden 
igaz kisgazdapárti hazafit meghív s elvárja 
megjelenésüket.

— Személyi hir. Dr. Szopkó István pol­
gármester ma délelőtt hivatalos ügyben Bu­
dapestre utazott.

— Kinevezés. A m. kir. vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter Róder Pál kaposvári 
állami főgimnázium! tanárt a VIII. fizetési 
osztályba nevezte ki.

— A leány közép iskolai választmány
ülése. A kaposvári leánygimnáziumot fönn­
tartó Somogy megyei Leányközépiskola- 
egyesület választmánya e hó 19-én, szerdán 
délelőtt 5 órakor az iskola tanári szobájá­
ban ülést tart a tandijmcntességi kérvények 
elbírálása és az ezévi rendes közgyűlés elő­
készítése tárgyában. Az ülésre ezúton hivat­
nak meg a tisztelt választmányi tagok. El­
nökség.

— Az építőmulikasuk gyűlése. Az épí­
tőm un kasok szakosztálya vasárnap, e hó 

16-án délelőtt fél 11 órakor a Széchenyi-ká- 
vádázban tartotta harmadik negyedévi össz- 
gyülését. A gyűlést 7'orma János elnök nyi­
totta meg. Üdvözölte a megjelenteket, ez­
után Tonna József pénztárnok nyújtotta be 
pénztári jelentését. A gyűlés a jelentést tu­
domásul vette és a felmentést megadta. 
forma József, tekintettel nagyfokú elfog­
laltságára s arra, hogy tisztségét immár több 
mint tíz éve viseli, kérte állásából való fel­
mentését. A gyűlés az elnök indítványára 
jegyzőkönyvi köszörűdet szavazott meg s a 
felmentést megadta. Uj penzumokul />• r- 
sos Józsefet választották meg, aki tisztségét 
1922. január ohm ível kezdi meg. Többek 
imdíványára i gyűlés a vezetőséget bízta 
meg, hogy megállapodást létesítsen a vállal­
kozókkal a város által építendő szükségla­
kások építésénél egy mindkét részről méltá­
nyos munkabérre vonatkozóan. Ezzel a gyű­
lés léi 12 órakor véget ért.

A MÉOSz felhívása a városhoz. 
A Magyar Értelmiség Országos Szövetségé­
nek budapesti központja átiratot intézett a 
város polgármesteréhez. Ezen megkeresés­
ben rövid tájékozást nyújt a Szövetség cél­
jairól. A kenyér nélkül maradt, ryomorgó 
értelmiséget egy táborba akarja tömöríteni 
és a háziipar szolgálatába szegődtetni, hogy 
ezáltal a kenyér nélkül maradt intelligen­
ciának módot nyújtson a tisztességes megél­
hetés biztosítására s megmentse az összerop­
panástól. Minden rendelkezésre álló kis he­
lyiségei igyekeznek maguknak megszerezni. 
hogy olt villamoserőre berendezett kis gép­
műhelyt létesíthessenek. Tervbe vették 
munkások részére feliéi nemük, téli ingek, 
alsónadrágok, harisnyák, kesztyűk tömeg­
gyártását, valamint szőnyeg- és vászonszö­
vést, battikolást, csipke verést, gyékény- és 
kosárfonást. Ezeknek acikkeknek egy ré­
széi itthon bocsájtják a kereskedelem ren­
delkezésére. egyébként a Balkánon keres­
nek piacot áruiknak, mig keleti szőnyegei­
ket, csipkéiket Nyugaton szándékoznak ér­
tékesíteni, hol hasonló cikkek magas árakon 
igen kapósak. Az átirat megemlíti, hogy a 
Szövetség vagyonának növelésére 500 ko­
rona névéríékkei bíró részjegyeket bocsájl 
ki. Felkéri a polgármestert kiküldendő tit­
kárának szives fogadására, ki intencióikat 
bővebben fogja ismertetni. Hasonlóképen 
támogatást kér céljaik megvalósításában 
való törekvésükhöz és ügyük minél széle­
sebb körbeni propagálását óhajtja. Értesü­
lésünk szerint a város az átiratot a legköze­
lebbi tanácsülésen tárgyalja.

Folyósítják a hazatért hadifoglyok 
illetékeit, isméből tudakozódások íolvfitn 
feleslege-: utánjárások elkeni'esc végeit a 
honv. min. hadifogoly osztálya közli, hogy 
a leszereli hazatért hadifoglyok a fogság idő­
tartamára járó illetékeiket utólag a katonai 
leszerelési igazolvány alapján, csak az ál­
landó tartózkodási helyük szerint illetékes 
törvényhatósági járások, Budapesten a köz 
ponti, vidéken a járási illetve városi népgon­
dozó kirendeltségnél kérelmezzék, hol azo­
kat utólag a In iy:. jictl kérvény alapján fo­
lyósítani fogják, '

■ ,
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Kettős halált okozó haleset igáiban, 
idősl) Bebesi György és Kovács György 
Vendel igali módos kisgazdáknak halálát 
okozta október 13-án az esti órákl>an Be- 
besi György lovainak megvadulása. A ten­
geri szárát szállító 72 éves Bebesi György az 
igali mezőségnek egy völgybe nyúló mező- 
utján a kévébe kötött tengeri szárral a lo­
vak közé csúszott, amitől a lovak megva­
dultak s a hegynek kapaszkodó Kovács 
György \ ende! fogatán keresztül vágtatva el- 
nyargaltak. A két idősebb kisgazdát súlyos 
sérülésükkel a hozzátartozók lakásaikra 
szállították, de még az éj folyamán mind­
ketten meghaltak.

falusi csendélet, Tegnap este Ma- 
gvaregresen a Pali-féle vendéglőben az ot- 
iani borgazdaság munkásai borozás köz­
ben összeszólalkoztak. Az ott tartózkodó 
községi bíró elöljáróival csendre intette a 
veszek ed őket; a hangos delikvensek a bíró 
közbelépését nemcsak hogy jogosnak nem 
ismerték el. hanem együttesen rátámadtak 
a község első embereire, rajtuk több kés- 
szurást ejtve, elmenekültek. Rövid idő 
múlva a lármára összecsődüli az egész falu, 
halálra kereste az elmenekült munkásokat. 
A tömeget csak a lelkész megjelenése csilla­
pította le, aki azonnal intézkedett, hogy a 
csendőrség az esetről értesüljön; a sebesül­
tekhez pedig rögtön orvosi hivatott;

— Az aggápolda november elsejére? j 
felépül. A Cserben, a „Vadászként" ven­
déglő mellett épülő aggápolda építkezése be­
fejezéséhez közeledik. A falakra a telőszer­
kezetet már ráhelyezték, most már csupán 
csak az asztalos és vakoló munkálatok van­
nak vissza, valamint a tágas lennek lepad- 
iózása. Az egész épület három tágas háló­
szobából és egy konyhahelyiségből áll. A 
hálótermek öt ven ágy befogadására épültek, 
ugyanennyien nyerhetnek ott elhelyezést y 
város agg munkaképtelenjei.
Kérje mindenütt a Délmagyarországoi!

80 vaggon lőszer robbant fel ííellen­
ben. A roheni robbanás színhelyén L>00 
ágyu volt, amelyeket a robbanás szétszórt.
A tűz a javított ágyukig és gránátokig ha­
lóit. A gyalogsági ágyuknál és á rok mozsa­
raknál volt a legnagyobb robbanás. A fel­
robbant lőszer mennyiség eddigi megállapí­
tás szerint 80 vaggonra tehető.

— Uj orvos Barcson. l)r. Viílax István 
orvos Barcson (a Dorner-téle házban) mű­
ködéséi megkezdte.

Térzene. Vasárnap a déli órákban már 
régóta nélkülözött élvezetben volt része Ka­
posvár közönségének. A m. klr. 7. gyalogez­
red zenekara élén mutatkozott be Kiss 
Imre, a zenekar százados-karnagya. A ve­
zénylete a lati álló zenekar kifogástalan játé­
kéi produkált. Különösen nagy tetszést ava­
il ti a műsor magyar dalegyveleg száma, 
amelynek fülbemászó melódiái megérde­
melték a publikum tapsait. Itt említjük meg, 
hogy vasárnapi számunkban hiba csúszott 
he, amennyiben Kiss Imre csak volt a bu­
dapesti általános munkásegyesülei karna­

gya, jelenleg mint a fenti gyalogezred zene­
kari vezetője működik.

Ami nem tetszik Ausztriának. Az 
ideiglenesen Győrbe helyezett soproni evan­
gélikus főgimnáziumot és a konyhádra he­
lyezeti tanítóképző intézetet az egyházi fő­
hatóságok Sopronba helyezték vissza. A tan­
intézetekben október 24-én kezdik meg a 
tanítást.

_ Budapesti marha- és sertéspiac.
Marhapiac: Felhajtás: nagy marha 154, el­
adás 145, növendékmarha 46, eladás 21, 
bivaly 2, eladás 2, borjú 45, eladás 29, birka 
425, eladás 380. Vásár lanyha volt. —- Ser­
ies piac: Felhajtás 2650 darab. Árak: Prima 
107, közepes 96—102, könnyebb 80, zsír 
175. szalonna 136—40, lehúzott hús 66, ket­
tévágott szalonnás sertés 110—26.

x A Katonai Jóléti Szövetkezet
értesíti tagjait, hogy az október havi. Oszt 
felvétel megkezdődött, azonkívül az összes 
fűszer, déli gyümölcs- és textiláruk napi áron 
alul kaphatók.

x Hűséges, szerény igényű 81 f 3 S áI 
SEtaS, lehetőleg nőtlen, elsőrendű bizo­
nyítványokkal azonnali belépésre kerestetik 
pusztára. Ajánlatok a kiadóhivatalba.

x Csaböriáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely termény irodá­
jában, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643b

x H6i felöltök és leánykabátok nagy 
választékban Fürst József cégnél, Kaposvár, 
Korona-utca 11.

x Iiézgálic huzapácoláslioz bármely 
mennyiségben kapható Jelűnek Miksa 
üzletében, Kaposvár, Sétatér-u. 6.

x Betörés elleni biztosításokat a leg­
előnyösebb feltételek mellett fogad el az 
Első magyar általános biztosító társaság 
kaposvári főügynöksége, Fő-utca 19.

x Háziasszonyok figyelmébe! 120% an­
gol lugkő (szappan szóda) megérkezett, ju­
tányos árért fogom árusítani. Jellinek Miksa. 
Sétatér-u. 6.

SPORTÉLET

Kedd:

Big Bill III.
Befejezés

Előadás hétköznap : lj.J és 1iß, 
ünnepnapon : 4, 6 és 1/»9 órakor.

(I Székesfehérvári DVE—Máv TE 
4:1 (1:0). Bajnoki mérkőzés. A helyi csa­
pul volt olyan jó, mini a székesfehérvári, 
de szerencséje elhagyta s az erősen rám enő 
vendégcsatároknak kiszolgálta Ha különben 
féltve őrzött kapuját. Csaláraiank lövései 
mindenhová mentek, csak a kapuba nem, ez 
idegessé lette a játékosokat. A második fél­
idő elején a Máv uralta a helyzetet, de ered­
ményt elérni nem tudott. A kapus bizonyta­
lan volt, három gólt védhetett volna.

0 Az alosztály bajnoki mérkőzései:
Székesfehérvári TC—Nagykanizsai TE 

0:0. A mérkőzést a sötétség miatt 25 perc­
re! előbb befejezték. N agy kanizsai VÁG— 
Kaposvári SE 2.0.

Főszerkesztői Air. NauimEs.es- Ferenc. 
Felelős szerkesztő: Szellősy Ferenc»

Kiadó : Déimagyarország Lapkiadó R.~T.
Ig’&zg's&iő * Soós János-

Egy pár ié igásló
kocsival együtt 
azonnal eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

gyakorlattal bíró
perfekt gyors- és gépiró, 
levelező tisztességes meg­
élhetést nyújtó állást 
keres. Szives ajánlato-

I kát „Perfekt“ jeligére >a kiadóhivatalba kérek.

Földes-féle Margit-Creme
púder, szappan arcviz

csodás hatású arcszépitő szerek. Margit 
szájvíz megöli a baktériumokat, első­
rangú desinficiens. Minden gyógytár- 
ban és drogériában kapható. 502

Hegesztek

Bepedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá |$|(&{Éf

hengereket, tenge-
I faltai kopásokat, lyukas nyersolaj-

moíor gyyjtógoíyókat«
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

6YUIÄ1 műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9. (Az oűvarban.)

Ép? ügyes lie lanoncnak felvétetik I

Szénát és szalmát
veszünk minden mennyiségben. 
Ajánlatokat kér : WOISZ Miksa 
Fia szállító cég Kaposvár, 
Teleky utca 30. Telefon sz. 166.

iiorgyárl Fogyasztási tóetef-tieii
fehér kristálycukor
kapható kilogramonként
8S körönért.

nagy kertel és réttel a 
Kontrássy-utca átellenében

szabadkézből eladó
Érdeklődni lehet id. Krázsovits Józsefnél

SomogpániiBgp legnagyobb elszór, óra és látszer áruháza
WKPOKJCCJHi— m

Dusán felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst, zseb-, valamint inga és ébresztő órákból, úgy arany, ezüst és briliáns ékszerekből. — Nagy órajavitó mü- 
hely* — Javításokért jótállás. — Ekszerátalakitások és javítások. Tőrt aranyból ékszerek készítése. Tőrt aranv vétele legmagasabb napi árakon.

CSAJAOHY ANTAL KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 5. SZÁM.
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drezdai gyártmány és.

eh Ihm daráló
ELADÓ.

mechaflikai 
gépjavító műhelye.

Kaposvár, Konlrássy.utca 5,

Fűzfa vesszőt, 
cirok szakállt

minden mennyiségben veszünk. 
Ajánlatokat: Pécs—Baranyai
K o s ár á r u és Seprőgyárhoz 
Pécs, vagy a vezérképviselet­
hez, Lengyel Jenő, Kaposvár, 
Fő-utca 45. szám kérünk.

Mindenkit érdekel!
Mindenféle mechanikai munkát, 

u. m.: telefonok, villamos csengők, iró-, 
számoló-, varró-, gőz-, benzin- és nyom­
dai gépek, valamint gramofonok javítá­
sát és szerelését,

autogén hegesztést
és szabadalmi kidolgozásokat felelősség-
gel vállal:

JUHÁSZ JÓZSEF
oki. mechanikus.

Kaposvár, Fő-utca 45. szám.
(Bárány-szálló.)

Hulláin Áruház
Sxéchenyt-tér 5-ik sz.
Széchenyi-kávéház mellett.

Az óriási áremelkedés dacára, még mindig a 
legolcsóbb árakon adom az alant felsorolt és 
a szakmába vágó cikkeket. ^
Muszlin harisnya duplatalpu, min­

den színben................................ K 74
Női, (egyházban kötött őszi harisnya K 45
Gyermek, iskola patent harisnya

nagyság szerint............................. K 35 65
Férfi zokni divatos, csikós és flór,

kötött..........................................   K 76
Férfi téli vyapjuzokni színes és

csikós............................................. K 90
Fiú svett erek minőség és nagy­

ság szerint..................................... » K 200 600
Női figaró gyupjuból . * . • • K
Női trikó reform nadrág minden

színben.....................................  • K 175
Női festő és karton vállaskötények K 155
Férfi zefir sport ing, sima és mintás K 220
Férfi alsónadrág erős vászonból . K 140
Férfi vadászharisnyák és tekerős

szárvédők........................................ K 200—300
Női előtt vállas kötény la . . • K 240 300 
Női lüszter vállas kötény la . K 350
Leányka flanell és szövetruhák.

Bécsi kiállítás K 250 400
Gyermek alsó trikók nagyság sz. K 180 400
Férfi kötött és gyapjú ujjas mellény K 350 — 800 
Női teveszőr garnitúrák sapka és

átvető . ......................................K 600 -4000
DMC hímző pamut újból érkezett. Dublé, 
flanel!, velúr és barchctt, chottisch és szövetek, 
zefirek és kanavászok állandóan nagy választék­
ban raktáron vannak. Ax összes cikkek­
nél viszonteladóknak Árengedmény.

IFJ. SCHÖN EDE

Eladó 12 HP Clayton Schuttleworth

gőzlokomobil
gyárilag javítva, 4'5 légkornyomásu 
18 m-* tuzterülettel. Ugyanott nagy rét 
legelőnek kiadó. Kovács Lukács 

faáru-gyára, Paiagyár mellett.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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Íí
fogkrém-laboratoriuma 
Kaposvár, Fő-utca 13. szám»
Kapható mindenütt!
Ära 15 korona. Telefon 318. sz.

puskamüves és fegyverkereskedő

Kaposvár, Berzsenyi-n. 8.
az udvarban. az udvarban.

Elvállal mindenféle fegyver javítását, 
átalakítását és barnitását.

Lőszer bármilyen megrendelhető.

©leső és gyors kiszolgálás.

Figyeli m 
a

[isiiéi
Urhölgyek és 
és urak b.
figyelmükbe ajánlom dúsan felszerelt angol és 
német gyártmányú elsőrendű cipőraktáramat.

kiagy választék az őszi 
idényre barna és fekete, ba­
garia úri- és női cipőkben.
Gyermekcipőkben a legfinomabb Gödje árut 
tartom. Saját érdekében cselekszik mindenki, 
aki egy próba rendelést tesz. mig a készlet 
tart. Minden pár cipőért felelősséget vállalok.

Mérték utáni rendelések a legfinomabb kivitelben.

cipőüilete
Korona-utca 14. sz. 495

Kerékpár
javítások, alkatrészek,

gummik 
leszállí­
tott 
árban
Müller Sándor
villanyerőre berendezett mechanikai 
javító műhelyben

Kaposvár, 
Kontráfiy-utca 5. szám.
Telefon 417. Telefon : 417.
424 a.

A jó sonka sem jobbf
mint a legközelebb meg­
jelenő, a falusiaknak épen úgy, 
mint a városiaknak nélkülözhetet­
len, hatalmas, csinos kiállítású, 

érdekes, 1922. évre szóló

muMMmrn
NAPTÁRA.

A közel 200 oldalas naptár 
bolti ára 25 korona,

előfizetők ingyen kapják.

M
termény, 
mezőgazdasági és
kereskedése.

Telefon: 120. ÖZMliSél éi tEBÉpfia 
Erzsébet-ut 8. szám.
Mezőgazdasági lép- él leraégyraSlírjBlslii-a. 1.
fESZ: Búzát rozsot, árpát, zabot a

legmagasabb napi áron.
Elsőrendű mezőgazdasági gé­
peket és eszközöket, béke- 
minőségű jutazsákokat, kitűnő 
csiraképességü vetőmagvakat, 
prima háztartási eszközöket a 
legolcsóbb napi áron.

Uradalmak részére szuper­
foszfát műtrágyát szállít. 463*

KOVÁCS SÁNDOR
KAPOSVÁR,

Villany-, vizvezetékszereló 

és mechanikai vállalata.

Interurbán telefon: írógép, varrógép, kerékpár, gra- Interurbán telefon:
375. mafon, csengő és telefon szere­

lését és javítását szakszerűen
375.

: eszközlom. :
Javítást este 9 Villany szerelési anyagok leg- Javítást este 9

óráig elfogadok. olcsóbb beszerzési forrása. óráig elfogadok.

♦
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APRÓ HIRDETÉSEK.
HbKko szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők­

nek 50 százalék engedmény.______________

Vidéken a kővetkező el 
írositó helyeken kapható a

Move Hirlapárusitás és 
Horv áthjózsef Nagykanizsa 
„Hangya Szov.“ Nagyatád 
Buries Imre keresk. Nagy­
atád, Spitzer Mór Nagy­
bajom, Körösi Lajos Ság- 
vár, Opitzer Gyula Kadar­
kút, Oszeszly M. Viktor 
Csnrgó, „Hangya* szövet­
kezet Lengyeltóti, Bujtor 
Antal Szigetvár, ^ Dom­
bóvár, Gyékényes és S.- 
szobi hirlapárusitóknál.

Asztalos műhelynek
alkalmas helyiséget keresek 
lehetőleg a belvárosban, 
lehet pince is. Cim a ki­
adóhivatalban.

Uricsaládhoz jobb ház­
ból való leány délelőtti 
órákban gyermek mellé 
egyébként háztartási mun­
kára — kerestetik. Cim a 
kiadóban-

i Apróhirdetéseket és
'hirdetéseket felvesz a Dél- 
rnagyarország részére Be­
nedek László hirdetési iro­
dája Kaposvár, Fő-utca 40.
Bútorozott szobát ke­
resek f. hó 15-ikére, ellá­
tással vagy anélkül. Cim a 
kiadóhivatalban.
Lakáscsere! Elcserélném 
Kálvária-utcai szoba, konyha 
éléskamrából, disznótartás­
sal álló lakásomat Teleky-, 
Berzsenyi-, Korona-, Fo-, 
yajry Zarda-utcai 2 szobás, 
konyhás lakással, melyből 
1 helyiség asztalos műhely­
nek lenne hasznaiható. Cim 
a kiadóban. _

Ingyen apróhirdetés jar a

minden előfizetőjének !
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egg 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

(ílElIíllíTill 
Kaposvár, vasútállomás

átellenében.

Raktáron tart és azonnal szállít
mindeenemO te ment árat, úgymint: 
cementlapot linden méretű cement- 
csövet, hidakat, kntgyöruket jászlakat 
(istálló berendezéshez), serlés és itató- 
vályúkat. Elsőrendű poítlandcement 

‘állandóan kapható.500

Csillárok,
asztali lámpák, villamos vasalók és főzőedények, 
agy szintén mindennemű szerelési anyagok ál­
landóan raktáron.

obi és Kovács
villanyszerelési és'j, mechanikai vállalata

Fő-utca 13# szám.
ínterurbán telefon: 421.

Javítások este 9 óráig elfogadtatnak.

Viszonteladóknaklnagy árengedmény

Kaposvári Palagyár R.T.

Ajánl békeminőségü, „TURUL" 
elnevezésű Asbest

palát,
továbbá:

cement vátyiM, cement jászlakat,
istálló berendezéseket,

cement lapokat,

cement lakat,

cement zsi

4i7

ajánlatok és költ 1.

lívKuV

Bodó Lajos
puskamüves, fegyver és Sőszer kereskedése

Kaposvár, Kontrássy-u. 2. b.

Legolcsóbb i5szer és fegyver bevásárlás* forrás. 

Használt fegyvereket vesz és elad.

«I
i&m

Bútorok!
Ke meny fa hálószo­
bák, ebédlők, szek­
rények, ágyak, divá- 
nok nagyon szépen 
elkészítve, legolcsóbb 
árban vásárolhatók

FEHÉR MÓR
buiorrakfiárában

Kaposvár, Fő-u. 23.

B

szücsAruhAz
Kaposvár. Zárda-u. 1.
OOP

«•ot • ee a
Elvállal minden-e szak­

mába vágó javításokat és 
alakításokat, raktáron tart 
női szőrme kabátokat és 
garnitúrákat, fekete és barna 
bőrkabátokat szőrme bélés­
sel. Ajánl magyar szabók­
nak gallérokat, kalaposok­

nak sapkákat nagyban.
*••• •••• 493
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Megnyílt!

OKOS HORDÓK
kitűnő hasilott tölgyfából
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók. Kaposvárott a 
Kisgazda Takarékkal szemben.

RÄUTH GYÖRGY
kádámestemél Fő-utca 36.
JAVÍTÁSOKAT elvállal. „

V ________ _______ J

V ▼ ▼
Horváth és Horváth
mechanikai gépjavító és eszterga 
műhelye, Kaposvár, Donnerváro»,
Rimanóczi Káhnán-ulca 1-s5 szám.

Megmunkálunk mindennemű gazdasági 
gépeket, valamint autó-, benzin-, nyers­
olaj és szivógázraotorokai, iró és varró 
gépeket, permetezők és tűzhelyek stb., 
stb. javítását lehető leggyorsabban, 
úgy fa, mint vas és fém eszíergályo- 
zásfc pontosan végzünk.

6J ELEKKOR LE6J0IITETOFEDE5Í Aftód
O

31 46.:

TNsrerx: A H JSJrk FÄLÄ
AV a >Cx

XX
3
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és alato,
ngyszinién min- 
äennemo éplletla, 
deszka, lét, el­
szigetelő- és 
letölemez, kaibo- 
lioeaiB,

a/' V ETERNIT
ÄTSCHEK

*»

elsülendő minő­
ségben KAPHATÓ:

Königsberg Lipót és Fia
” fakereskedő cégnél, KAPOSVÁR.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


